

红外摄像机“蹲守”大堰 野生动物频频入镜

本报讯(记者 赵雪雁 单晓峰 通讯员 赵伊丽 毛节常)“20年前在山上经常能看见,现在要见上一面还真不容易。”近日,设置在大堰镇深山里的红外摄像机多次捕捉到野生动物黄麂的身影,让不少上了年纪的村民连连感慨。

从拍摄到的画面来看,镜头里的黄麂体色褐黄,且数目不止一只。有在镜头前悠然走过的,也有在灌木丛中觅食的,动作轻盈,萌态十足。

黄麂又称小麂,山里人更喜欢叫它“角鹿”,生性胆小谨慎,是鹿类中形体最大的一种,属于国家“三有”保护动物,主要栖息在海拔3000米以下的山地、丘陵地区灌丛和低海拔阔叶林、草丛等场所。

大堰是我区唯一的全域山区镇,至今保持着较为原始的自然风貌。大堰镇发展服务办主任何瑜告诉记者,为了更好地保护生物多样性,今年大堰镇与云南在地自然教育研究中心的专业调查团队合作,开展夏季、秋季两次专项调查,队员深入

山区老林,摸清大堰镇动植物的“生态家底”。“今年8月,我们在大堰三个点位放置了红外线高清摄像机,用于监测辖区内野生动物资源的种群分布。”调查团队负责人何兵说,“3个月时间,摄像机多次捕捉到黄麂、果子狸、野猪、野兔等野生动物的身影,还发现了尖吻蝾、乌梢蛇、秉志肥螈、武夷湍蛙、天目臭蛙、中国雨蛙、棘胸蛙等,可谓收获满满。”

此外,在已经结束的夏季专项调查中,调查团队发现了分布在大堰镇的1055种植物,并记录到林雕、白颈长尾雉、日本松雀鹰等珍稀鸟类,以及光唇鱼、虾虎鱼、中华花鳅等大量野生鱼类。“这表明当地生态系统处于逐步恢复的状态,尤其是淡水湿地生态系统较为完整。”何兵称。

“野生动物开始频繁出没,是大堰从工业镇向生态镇华丽转身、走上绿色发展之路的成果,这也与村民野生动植物保护意识的提高密不可分。”何瑜表示,大堰镇将持续做好野生动植物保护,维护生物多样性和生态平衡。



12345、81890 合办
区长电话热线:12345
求助服务热线:81890000
本报热线:
88987777(114号码百事通转)
值班记者 康诗文

琳琅站生活配套服务中心项目进度如何

来电:有市民向本报新闻热线咨询,琳琅站生活配套服务中心项目进度如何?
回复:区市场监管局答复,经向该公司联络,宁波中呈房地产开发有限公司目前地址在江口街道汇明路98号。

印家坑村畲族是何时搬来的

来电:有市民向本报新闻热线咨询,尚田街道印家坑村

畲族是何时搬来这里的?
回复:尚田街道办事处答复,公元1721年,原居于现福建省龙岩市武平县象洞镇一带的畲族人,迁移至印家坑村居住,至今已300年。

宁波中呈房地产开发有限公司在何处

来电:有市民向本报新闻热线咨询,宁波中呈房地产开发有限公司在何处办公?
回复:区市场监管局答复,经向该公司联络,宁波中呈房地产开发有限公司目前地址在江口街道汇明路98号。

金海路有何改造规划

来电:有市民向本报新闻热线咨询,金海路有何改造规划?
回复:区城投集团答复,金海路计划2023年下半年开工改造,改造范围为金钟路至机场南路。

打造居民流连忘返的“精神家园” 朝夕·城市书房岳林分馆对外开放

本报讯(记者 柳家欢 王红雨)昨天上午,坐落于岳林街道东郊园区瑞峰路和聚晖路交叉口的朝夕·城市书房岳林分馆正式对外开放。这家采用数字一体化服务的城市书房,面积558平方米,目前藏书量8000余册。

上午9时,记者走进岳林分馆,看到室内空间宽敞,自动借还书设备、咖啡吧等功能齐全,布局合理,不少市民早早前来打卡。“我们在附近的公司上班,得知今天城市书房开放,第一时间相约来打卡。这里装修新颖,学习氛围浓厚,又有咖啡等服务,是个安心看书的好场所。”市民史巧佩笑着说。

据了解,岳林分馆开放时间为9:00至20:00,该馆根据不同年龄、不同人群的多元化需求,细分区域场景,以“观、听、读、品、议”为核心,分别打造超悦沙龙·数字驾驶舱、悦视界、悦读角、悦享区、岳议厅五大特色功能场景,全方位满足个性化品读、交流、会议需求。



“岳林分馆集场地灵活化、功能实用化、服务数字化于一体,打造兼具休闲性、文化性、多元性、

互动性的声、影、音的公共阅读活动空间。”岳林街道文化站负责人表示,下步将持续擦亮城市

书房文化品牌,完善、提升文化服务效能,打造居民流连忘返的“精神家园”。

共享充电宝涨价更要“涨”服务

锦溪杂谈

逐流

上周末,笔者和朋友在宁波某商场吃饭时,手机电量告急。于是,借用了商场里的共享充电宝。一看价格,每小时4元!笔者疑惑,上次不还是2元吗?朋友笑说,2元那都是猴年马月的事情了,4元都算好的,有些地方已经要8元一小时甚至10元一小时了。笔者感叹,共享充电宝都成“价格刺客”了?

笔者用共享充电宝的机会不多,但身边的朋友吐槽,这个东西槽点越来越多:涨价迅速不说,乱扣费、充电慢、归还难等等,把一开始的“好用、方便、便宜”等好

感一一散光。共享充电宝兴起的初衷是为了让消费者能及时给手机充电,起初的价格也确实亲民,每小时0.5元到1元,让部分用户养成了使用习惯。但目前“到处有共享充电宝,不贵也好用”的好口碑一去不复返,反而成了一种负担。随着成本上涨和企业的发展,商家适度涨价无可厚非,但如果光涨价,产品的质量和价格却跟不上,那么商品的市场热度将会不断下降,最终恐怕难逃被冷落、甚至被放弃的命运,无异于“涸泽而渔”。

笔者认为,无论什么商品,想要长久地走下去,无非就两个因素:经济实惠+好质量好服务。作为企业,要赢得市场赢得消费者信赖,只有把服务消费者、让消费者满意作为目标,才能让共享充电宝走得更好。

牙套变形戳到口腔内壁 消防队员化身“牙医”解困扰

本报讯(记者 柳家欢 方振 通讯员 陈唐)10月27日晚上10时许,一对父子来到消防队求助,因小孩的牙套变形,一部分金属部件凸起戳到口腔内壁,但致电牙科诊所已歇业,

家长担心晚上睡觉时发生意外,特上门寻求帮助。消防救援人员了解情况后,第一时间咨询牙科诊所对于牙套变形处理上的细节要求,随即遵照医嘱对剪切工具消毒处理。随后,消防

救援人员在牙套变形位置开展定点剪切,去除已经变形凸起的金属部件。经过5分钟的细致处理,变形牙套困扰顺利解决。

据该孩子父亲介绍,他和妻子白天上班,下班后才知道孩子牙

套变形,可当时天色已晚,咨询牙科诊所已歇业,只能求助消防部门。事后,父子俩向消防队员热心为民服务的举动表示感谢。

果形圆润、色泽优、分量重 2022年度奉化“芋王”出炉

本报讯(记者 袁伟鑫 孙嘉阳 通讯员 蒋圣克)“个头饱满圆润,色泽优良,分量重,当之无愧的‘芋王’!”10月31日,在萧王庙街道2022芋头文化节芋王争霸赛中,萧王庙街道五星村陈忠宝种植的奉化芋头从10余个芋头中脱颖而出,被评为“芋王”。

萧王庙街道是奉化芋头的核心产区。活动现场,芋头种植户齐聚一堂。农技专家对参评的芋头称重,并根据果形、色泽进行综合

打分,最终五星村芋农陈忠宝选送的奉化芋头凭借3公斤多的重量和圆润的果形,获得“芋王”称号,前竺村葛水岳和肖桥头村陈火飞选送的芋头分获二三名。

“奉化芋头主要特点是个体大、皮薄、肉粉,相比荔浦芋头口感更好。”区农技总站经济作物技术科科长马建芳表示,今年我区奉化芋头种植面积约2000亩,主要分布在萧王庙街道,品质也较其他地方好。



遗失声明

宁波市奉化区南浦菜场遗失宁波市奉化区市场监督管理局2019年6月28日颁发的工商市字3302831036号的市场名称登记证正本一本,特此声明。

市“技能之星”职业技能竞赛获奖选手名单公布 我区2名选手斩获佳绩

本报讯(记者 郑连乔 郭诚挺 通讯员 裘维辉)近日,2022年宁波市“技能之星”职业技能竞赛获奖选手名单公布,我区选手王阿坤、霍建分别荣获钳

工和电工项目第一名。7月起,我区举办了2022年宁波市“技能之星”职业技能竞赛奉化区选拔赛暨宁波市奉化区“凤麓杯”职业技能竞赛。竞赛设置了数控车

工、电工、钳工等8场选拔赛。此外,我区还承办了宁波市“技能之星”电工项目比赛以及服装制作、汽车维修项目等9场宁波市一类、二类职业技能竞赛,累计有5588名选手参加。

经过几个月的层层选拔、公平竞赛,日前,2022年宁波市“技能之星”职业技能竞赛落下帷幕,供应链管理、物联网安装调试等14个项目的优秀选手脱颖而出。

以演促练 以练备战 横山水库开展突发性水污染事件应急处置演练

本报讯(记者 严梓宁 通讯员 孙武)“安全保障组立即在事发现场周边设置安全警戒线,封锁保护现场,禁止无关人员进入……”10月26日,横山水库联合上游大堰镇南溪村开展应急处置演练,全面提升应对饮用水水源地突发性水污染事件的应急处置能力。

桥头附近河道有大量黑色污水流入,水面上有较多油类漂浮物,疑似垃圾中转站未经处理的污水直排入河导致水质污染,并直接威胁横山水库水质安全。水库巡查人员在上游巡查发现后,第一时间向横山水库管理站相关负责人报告。水库管理站立即启动应急处置程序,相关部门及时响应,立即组织人员、准备物资,赶赴事发现场,组织应急处置

工作。综合协调组安排车辆运送人员及环境应急抢险物资,并随时根据水质检测结果及上级指令,协调相关部门采取处置措施;水质监测组在污染水域提取水样送实验室和环保、防疫部门检测化验,并对饮用水水质进行动态监测;抢险抢修组用大型挖掘机对污水入河位置进行围堰堵截,使用沙袋进行防渗

处理,防止污染范围扩大及污染扩散;现场处置组利用吸油毡清除油类漂浮物,并使用生石灰对河道内污染水体进行处置。通过全体应急处置人员的努力,完成对油类漂浮物的封堵拦截和污染水体的净化处理,水库污染水域得到有效控制,清污工作完成,饮用水水质监测数据正常,应急处置演练顺利结束。